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Ata da Sexagésima Oitava (68ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 
“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 
vinte e três (23) dias do mês de abril (04) do ano de dois mil e vinte (2020); Às dez horas 
e quinze minutos (10:15 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos 
Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo 
Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, 
Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges e 
Wagner Ribeiro Masioli. Pelo nosso Regimento vou pedir para reverter a pauta e ser 
votado a nossa Resolução para poder termos essa sessão agora nesse horário e outras 
medidas tomadas nesta Casa, em votação aqueles que forem favoráveis permanecem 
sentados e os contrários de pé, aprovado por unanimidade. Vereador Leneandro Braga 
Goulart – Senhor Presidente aprovado o que o inversão da pauta ou o projeto de 
resolução? Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – A inversão da pauta. Em 
VOTAÇÃO o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2020 – Aqueles que foram favoráveis 
permaneçam sentados e os contrários de pé, aprovado por unanimidade. Devido a 
medida de segurança, geralmente a nossa sessão é na segunda feira, às 17 horas, mas 
até por questão de aglomeração em manter o horário de funcionamento das sessões 
esse mês será as dez horas, na próxima quinta feira também será as dez horas, devido 
as medidas tomadas referente a essa pandemia nós não abrimos as nossas sessões ao 
público, mas será através da nossa rede social, tentarei fazer uma parceria com a rádio 
para que na próxima sessão estaremos transmitindo na rádio, hoje a nossa sessão irá 
ser reduzida, tempo de cinco minutos para cada vereador sem abertura ao público, peço 
a todos para compreender porque tem que ser votado os projetos do Executivo ele não 
pode parar, a não ser em caso de extremo, caso se agrave esse vírus teremos que parar 
as sessões também, peço a compreensão de todos pela sessão ser em tempo reduzido 
e com a maior segurança para todos. Vereador Leneandro Braga Goulart -  Peço ao 
Senhor Presidente que deixe ser sete minutos para que cada vereador possa finalizar 
sua fala. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Sim vereador, quero deixar 
claro que os vereadores aproveitam esse tempo para justificar seu voto, porque não 
daremos a palavra na ordem do dia para justificar e também não teremos o pequeno 
expediente. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de 
pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Em votação a Ata da Sexagésima Sétima 
Sessão Ordinária, do dia 16/03/2020, algum vereador deseja fazer alguma alteração? 
Não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Na sequência 
pediu a secretária auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a 
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matéria abaixo: VETO TOTAL DO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
N. 022/2019 -   VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – AGENDAMENTO 
TELEFONICO DE CONSULTAS MEDICAS PARA PACIENTES IDOSOS E PORTADORES DE 
DEFICIENCIA JÁ CADASTRADOS NA UNIDADE DE SAUDE BÁSICA DO MUNICIPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO. VETO PARCIAL DO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 004/2020 – VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – 
DIVULGAÇÃO NO SITE DA PREFEITURA MUNICIPAL DA IDENTIFICAÇÃO COMPLETA DOS 
NOMES DOS OCUPANTES DE CARGOS EM COMISSÃO NA PREFEITURA DE JERÔNIMO 
MONTEIRO”. VETO TOTAL DO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
006/2020 –VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – “PROIBE A 
INAUGURAÇÃO DE OBRAS PUBLICAS MUNICIPAIS INACABADAS OU QUE NÃO POSSAM 
SER USUFRUIDAS DE IMEDIATO PELA POPULAÇÃO.” VETO TOTAL DO PODER 
EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 007/2020 – VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART ANU – “INSTITUI PROGRAMA DE BANCO DE RAÇÃO E UTENSILIOS 
PARA ANIMAIS”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 008/2020 – VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES – “CRIA O “PROGRAMA TALENTOS DA TERRA” QUE 
ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE OPORTUNIDADES PARA 
APRESENTAÇÃO DE GRUPOS, BANDAS, CANTORES OU INSTRUMENTISTAS LOCAIS NA 
ABERTURA DE EVENTOS DE SHOWS NACIONAIS OU INTERNACIONAIS QUE CONTEM 
COM FINANCIAMENTO PUBLICO MUNICIPAL”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
009/2020 – VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Dispõe sobre: “LIMPEZA 
DE TERRENOS BALDIOS DE PARTICULARES.” PARECER FAVORÁVEL N. 014/2020 – DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE 
LEI 08/2020 DO VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES. PARECER CONTRÁRIO 
N. 015/2020 - DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM 
RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI 09/2020 DO VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES. PARECER CONTRÁRIO N. 016/2020 –DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA 
E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO VETO DO PROJETO DE LEI 022/2019 DO 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES.  INDICAÇÃO Nº 038/2020 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART ANU– “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE ESTE VIABLIZE UMA REUNIÃO COM AS 
EMPRESAS EDP E SAAE, A FIM DE SOLICITAR BENEFICIO NO PAGAMENTO DAS CONTAS 
DOS PROXIMOS 60 (SESSENTA) DIAS, INCLUSIVE COM A IMPOSSIBILIDADE DE 
SUSPENSÃO DOS SERVIÇOS. INDICAÇÃO Nº 039/2020 – VEREADOR WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI– “QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE 
DETERMINE AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA FEITO O 
CALÇAMENTO DA RUA ENI AMORIM BREDA, BAIRRO AGROCERES AO LADO DA 
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BORRACHARIA DO BREDA, ESTRADA ESTA QUE DÁ ACESSO AO SÍTIO DO “ZÉ JORGE”.  
PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 02/2020 – MESA DIRETORA - FUNCIONAMENTO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO COM MEDIDAS TEMPORÁRIAS DE 
PREVENÇÃO AO CONTÁGIO PELO NOVO CORONAVIRUS (COVID-19). OFÍCIO DO 
EXECUTIVO 166/20 EM 22/04/2020 – SOLICITA A DEVOLUÇÃO DO PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO 001/2020, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR 
OPERAÇÃO DE CREDITO COM A CAIXA ECONOMICA FEDERAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. / Não haverá o “PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, para que esta 
sessão possa prosseguir de forma rápida devido a pandemia do novo coronavirus. 
Passamos imediatamente ao GRANDE EXPEDIENTE da sessão e passo a franquear a 
palavra aos vereadores inscritos, tendo em vista que estamos em meio a pandemia do 
novo coronavirus, cada vereador fará uso da tribuna somente por cinco minutos.  
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Senhor Presidente, vereadores presentes 
aqui no plenário internautas amigos da rede sociais, nós precisamos acreditar como bem 
disse a vereadora Luzia quando ela fez a leitura bíblica nós precisamos acreditar no 
poder da oração se não tem remédio para o corona vírus pode ter certeza a oração é o 
melhor remédio uma oração para proteção é cuidado de todos uma oração por exemplo 
pelas mães que oram pelos filhos aqui em nosso município é diversos locais pelo país 
uma oração como exemplo de proteção e cuidado como Maria teve por Jesus uma 
oração de cuidado e compaixão também como o próprio Jesus teve e tem por cada um 
de nós uma oração pura onde Deus é amor que nobres colegas que cura e destrói 
qualquer peste qualquer mal por isso minha opinião em quanto vereador enquanto 
homem vamos praticar o amor vamos exercitar o amor sobre tudo amor ao próximo e 
certamente também teremos guardados o que pedimos a Deus que é amor que atenda 
ao nossos pedidos nós guarde e nós proteja a todos independente de quem seja ou de 
onde quer que esteja, porque estamos ouvindo muito nos últimos dias estamos todos 
no mesmo barco é precisamos de orar pela proteção uns dos outros o meu bom dia a 
todos. Senhor presidente uma vez mais eu pontuo que a observação é atenção das 
senhoras e senhores para a política para esse poder legislativo municipal para todos nós 
é e sempre será uma grande honra quero falar rapidamente nesses sete minutos 
presidente nobres vereadores sobre uma indicação da minha autoria onde eu solicito o 
calçamento das ruas do Bairro Boa União onde será feita as obras do esgotamento 
sanitário que estar tendo início, tem muitas famílias que residem ali é acaba gerando 
um grande movimentos nas ruas entre tanto o Bairro não conta com o calçamento 
adequado não se encontra como calçamento nenhum, é como estar tendo início as 
obras do esgotamento sanitário pedir ao executivo municipal para que aproveite é faz o 
calçamento para beneficiar aos moradores do Bairro porque nós sabemos também 
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essas são as necessidades básicas para o crescimento é qualidade de vida também para 
os moradores do Bairro Boa União por isso solicitamos e indicamos que verifique a 
possibilidade de se fazer o que se pede inclusive para a conclusão destes benefícios mais 
que tudo que todos são desejos dos moradores ali do bairro. Agora senhor presidente 
ele falo da solicitação de uns dos meus requerimentos onde eu solicito que seja 
considerado valido as indicações feitas do vereador em exercício no mandato em rede 
sociais pedimos que se analise de forma conveniente, decreto, resolução ou outro 
instrumento legal que seja que considere validas as indicações desses com referência na 
possível publicação em rede social em ter a validade em todo o município é claro terá 
que ser mais rápido o possível. Quero terminar falando de outro requerimento senhor 
presidente de minha autoria que apresento hoje nessa sessão onde solicito o imediato 
caminhamento é comunicação de todos os atos praticados pelo chefe executivo 
municipal em e vigência é referente do decreto de calamidade pública número 
6307/2020 é uma situação delicada que estamos passando é alguma desestabilidade 
desequilíbrio em nosso orçamento pode comprometer as financias municipais é 
acreditem é quem pode pagar as contas no final somos nós é o povo inclusive os 
servidores todos os servidores pode ter problemas inclusive com recebimento dos seus 
salários é claro a perda da estabilidade financeira por isso eu peço a todos os atos dos 
executivo do prefeito municipal especificamente que seja imediatamente comunicada 
essa casa de leis imediatamente estou falando isso amparado na lei orgânica do nosso 
municipal aonde ele mesmo se amparou para publicar o decreto eu acredito que as 
organizações se passe tão bem pelo diário e pela união e os poderes precisamos 
considerar a ausência previa destes inclusive desse decreto de calamidade do prefeito é 
também o desconhecimento sobre o assunto do declínio orçamentários e outros pela 
câmara municipal precisamos nos informar sim, prefeito tem que trabalhar mais não 
pode fazer tudo de forma autocrática não a casa de leis a câmara municipal precisa 
participar é por isso que estou pedindo exigindo de acordo com a lei que seja 
imediatamente informado a casa de leis todos e quais quer ato do prefeito municipal. 
Senhor presidente demais colegas queridos ouvintes eu agradeço pela atenção de todos 
pelo bom trabalho dos servidores que estão dando ao nosso município os que estão 
tentando melhora as condições das nossas estradas rurais é a todos os outros 
principalmente fundamentalmente os servidores da saúde do nosso município que 
estão na linha de frente dessa guerra que também é uma guerra biológica contra esse 
mal invisível que é o corona vírus mais tenho certeza fé em Deus com amor de Deus uns 
pelos outros o amor ao próximo a gente vai vencer essa batalha muito obrigado senhor 
presidente./ VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Boa noite senhor 
presidente nobres pares, primeiramente quero agradecer a Deus  por mais uma ano de 
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vida que no último vinte de Abril eu fiz meus vinte e seis anos de idade para quem me 
conhece sabe que eu gosto muito dessa data de aniversário gosto de comemorar juntar 
aos amigos juntar a família mais infelizmente por conta do novo corona vírus a gente 
estar impossibilitado disso eu agradeço a centenas de pessoas é amigos que me 
mandaram mensagens, mandaram recado mandaram fotos me ligaram no dia também 
para me desejar feliz aniversário. E outro assunto que surgiu nesse final de semana é 
que eu teria desistido da minha caminhada eu digo pelo contrário eu permaneço e 
continuarei firme até o final não abrirei mal para nenhuma déspota é nem para racista 
deixo claro para todos que estão nós ouvindo, outra situação a gente já sabe acredito 
que daqui a pouco o vereador vai falar mais o município estar comprando mascaras 
através de licitação para distribuir para população senhor presidente nobres colegas vou 
estar caminhando para próxima sessão que será na próxima quinta-feira um projeto de 
lei criando a obrigatoriedade nesse momento de pandemia das pessoas que forem ao 
comércio de Jerônimo estar usando máscaras é uma medida preventiva a prefeitura 
estará disponibilizando todo esse material então não tem porque a pessoa sair de casa 
sem prevenção porque ela não estar só se prevenindo mais também estar ajudando a 
não passar para outras pessoas porque as vezes as pessoas adquire essa doença esse 
vírus não tem os sintomas mas estar ai passando para outras pessoas então eu vou 
apresentar esse projeto se algum colega quiser assinar junto estar à disposição para a 
próxima sessão provavelmente já estar votando isso é quem sabe o prefeito não precisa 
do projeto é já decreta diretamente porque ele tem poder para isso criando essa 
obrigatoriedade na medida que a prefeitura for distribuir a máscara já cria essa situação. 
Senhor presidente é nobres colegas nós estamos aqui de frente hoje de quatro vetos 
que o prefeito com relação a dois projetos da minha autoria é uma da autoria do 
vereador Leneandro eu peço encarecidamente para gente derrubar esses vetos vou dá 
exemplo o veto do agendamento telefônico para deficientes para idosos foi vetado 
antes da pandemia do corona vírus já chegou na câmara antes da gente fechar as portas 
se a gente já estivesse com isso em vigor várias pessoas já poderia estar, principalmente 
idosos deficientes estar ligando para o posto de saúde estar fazendo atendimento 
evitando de ir ao local de contaminação para poder estar resolvendo seus problemas 
olha a situação que o prefeito criou em vetar esse projeto era um projeto que abria 
oportunidade facilitando a saúde das pessoas ele já vetou a gente já sabe o motivo 
porque foi da autoria do vereador Mitter então eu peço aos nobres colegas para poder 
derrubar esses vetos é a gente fazer valer isso para poder melhorar o sistema de saúde 
do nosso município outra situação eu já tinha até falado aqui na sessão da câmara e um 
projeto da minha autoria que se disponha sobre a limpeza de terrenos baldios 
particulares aonde a prefeitura vai lá notifica se a pessoa não fizer a prefeitura vai lá e 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 
 

  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 

Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

faz, porque não e apenas o corona vírus que é o problema de Jerônimo Monteiro não a 
gente e município onde se tem os maiores caso de dengue no estado então esse projeto 
aqui eu não tenho vergonha de falar isso aqui não, eu praticamente eu copiei ele da 
câmara de Cachoeiro que foi o vereador Braz Agoto que apresentou é as comissões e 
procurador deu tudo parecer favorável, e foram aqui na tributação a gente vai fazer um 
novo código de postura lá na frente a gente vai incluir isso ai a comissão vai e me dá 
parecer ao contrário ao projeto constitucional o projeto estar certo que foi modelo para 
várias outras prefeituras, não e por nada não, não vou criticar os colegas não porque 
eles são assessorados mais quando a gente faz um projeto a gente busca a importância 
de um projeto desses busca os detalhes as prudências vou dá um exemplo Cachoeiro foi 
a câmara que apresentou vereador Braz até agradeci ele porque eu pedi por e-mail e 
eles me mandaram a cópia do projeto eu adaptei a nossa legislação municipal ai a 
comissão me dá parecer ao contrário a de justiça em base que foi falado para 
procuradora na sala da tributação que eles vão incluir no código de postura porque eles 
pretende fazer isso não é motivo para dizer que o projeto é constitucional então eu peço 
aos colegas que vote contra ao parecer da comissão inclusive e votar a favor do projeto 
a gente não tem apenas o corona vírus de problema em nosso município então senhor 
presidente deixo aqui minha fala, falo para as pessoas diminuir a circulação para a gente 
não ir para rua de forma desnecessária é muito triste quando a gente chega na praça é 
ver aquele monte de gente sentada nas cadeiras principalmente idosos conversando 
sem precaução nenhuma esse mal já chegou aqui na nossa cidade vamos segurar vamos 
manter o isolamento principalmente aos idosos quem tiver que trabalhar trabalhe mais 
da forma mais segura o possível use luvas álcool em gel evite colocar as mãos nos olhos 
isso tudo e importante então deixo aqui esse recado. E mais uma vez estou firme na 
minha caminhada obrigado./ VEREADOR EDUARDO GOMES –Bom dia a todos antes de 
começar a minha fala quero deixar registrado um abraço para minha esposa Elanir para 
o Andrim e a Jucélia da pastelaria Mix Lanche, aproveitando em falar da Pastelaria Mix 
Lanche a Pastelaria foi procurada pelos fiscais desse Município a respeito de estar 
trabalhando fora dos padrões da fiscalização, esse casal e um casal que já vem 
trabalhando em Jerônimo Monteiro e já sofreu dois assaltos e levaram um pouco de 
mercadoria que eles tem e nesse momento de pandemia a situação está difícil para todo 
mundo, muitas pessoas falam Vereador ganha muito bem mas não é bem assim mais 
nosso salário todo mês está caindo na conta já eles tem que se vira para estar colocando 
o pão dentro de casa e está mantendo uma vida com dignidade e eles foram 
denunciados mas graças e Deus eles levantaram a cabeça estão trabalhando e  iram 
continuar trabalhando, quero dizer ao casal que todos os dias eu estou lá consumindo 
meu pastel com a Elanir não vou deixar de frequentar o estabelecimento deles e o que 
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estiver em minha disposição vou estar ajudando para tentar amenizar o problema das 
pessoas pode contar comigo, é muito fácil sentar nessa cadeira e criticar e fazer 
denuncia mais na hora de fazer um paliativo para ajudar os pequenos empresários eles 
só criticam falam que esse problema e do Município mas o representante do Município 
somos nós e temos que fazer nossa parte, deixar de denunciar menos as pessoas que 
precisam trabalhar por que está difícil para todo mundo e procura ajudar mais essas são 
minhas palavras em relação a isso, quero deixar um abraço registrado para Jucélia 
Andrim e toda sua família. Falando em ajudar em tempos de pandemia esse vírus chegou 
em nosso Município como o vereador acabou de falar está difícil para todo mundo isso 
logo vai passar, quero agradecer ao Douglas da Forte Luz que hoje ele disponibilizou 
para mim uma sacola contendo em média de umas quarenta a cinquenta mascara eu 
vou deixar a disposição da Secretaria de Saúde  por que lá eles sabem as pessoas de 
maior risco que podem estar usando essas mascaras, agora está bem limitado os 
trabalhos e sempre que estou no carro tem pessoas de quimioterapia radioterapia 
hemodiálise e sempre tem uma máscara para essas pessoa usarem dentro do carro, vou 
deixar na Secretaria de saúde o pacote que ele cedeu quero aproveita o momento e 
agradecer por que isso sim é papel de um cidadão que veio para nosso Município e se 
preocupou, ontem ele estava na rua distribuindo mascaras para todos que ele via sem 
na porta dos comércios falar e criticar é muito fácil agora chega e fazer alguma coisa que 
realmente tenha resolutividade de estar ajudando as pessoas se torna muito difícil, 
criticar e fácil ajudar quase ninguém está querendo. Quero aproveitar o momento essas 
aqui são as máscaras que o Douglas está doando é uma máscara bem confeccionada 
boa eu já fiz uso dela ontem vai estar na Secretaria de saúde vou deixar com a Cíntia 
Lanes o  pacote que recebi como doação vou deixar lá para quem estiver na maior área 
de risco para estarem pegando os idosos e quem está em risco, nesse momento peço 
também aos vereadores nobres pares que se puderem fazer doação, as mães que ora 
estão confeccionado Vereador Leneandro mascaras muito boas e estamos precisando 
de doação de elástico, é um real o metro de elástico esse metro ele faz duas mascaras 
que é vinte cinco centímetro cada perninha então faz duas mascaras eu vou fazer minha 
doação vou procurar a Cintia hoje vou deixar o dinheiro com ela na hora que eu sair 
daqui antes de pegar minha viagem para Cachoeiro vou fazer minha doação, a Cintia vai 
começar a ver qual é o público de mais necessidade para está pegando essas mascaras 
com ela, agradecer essas mães que oram junto com o PLC que é o grupo de penigrinaçaõ 
lenas cristã da igreja católica mandar um abraço para o Paulinho que faz parte desse 
grupo, no mais é isso quero agradecer ao Prefeito sobre o patrolamento das estradas 
rurais ainda em muitas para patrolar, as pessoas ficam na disputa quem mandou quem 
não mandou quem mandou foi o Município quem fez foi o Prefeito e ele está de 
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parabéns, agora recebi no meu watssap que a máquina está trabalhando na propriedade 
do Quiel estão está trabalhando o serviço está sendo mantido na medida do possível e 
isso parabenizar nada mais a dizer um bom dia a todos muito obrigado./ VEREADOR 
ELIAS LUGÃO BRITTO – Bom dia a todos que estão nós ouvido ai colegas presentes é 
aqueles que estão nós ouvindo nas redes sociais é um momento assim muito delicado 
atípico para todos nós na maneira da nossa postura mais uma postura que ela e 
necessária devido as leis é também seguir todas as orientações da saúde né é o que nós 
temos fazendo aqui mediante a essa doença essa pandemia esse vírus que se alastrou 
que estar em nosso município, Estado , Pais e mundo a fora uma calamidade realmente 
é temos visto também dentro do nosso município as ações do prefeito inclusive já foi 
falado aqui o prefeito encomendando mascaras ai principalmente para as equipes de 
frente quero deixar aqui o nosso parabéns para equipe de frente os médicos, 
enfermeiros os agentes de saúde todos que estão envolvidos na linha de frente na área 
da saúde combate ai o nosso parabéns ai que Deus possa estar abençoando e livrando 
esse povo ai que estar de linha de frente com muito amor e carinho é essa pandemia 
acaba afetando também ao nosso comércio como um todo na qual também temos 
acompanhado juntos com os comerciantes junto com prefeito e demais colegas as ações 
da  administração para com tudo isso que estar acontecendo é na medida do possível a 
gente tem visto ai a notificação do prefeito os decretos enfim prefeito esta ativo 
administração também estar ativa em todo seu secretariado que seja na saúde na 
educação todos os setores tem feito ações para colabora e poder atender a cada 
demanda com relação ai a essa pandemia, mesmo estando nesse período ai a gente tem 
que se preservar realmente temos caminhado de uma maneira bem segura vamos dizer 
assim nós que estamos também de frente presidente colegas a gente não pode parar 
nosso trabalho que façamos as visitas como o nobre colega falou aqui sobre as estradas 
rurais que estão sendo feitas eu quero assim parabenizar ao prefeito porque ele sempre 
teve uma ação muito forte com a população e em relação as estradas mais graças a Deus 
deste de Novembro que tenha chovido e chovido bastante então a gente tem visto ai a 
gente que procura caminhar e acompanhar realmente as estradas ficaram muito 
danificadas mais o prefeito não tem medido esforços para poder faze-las até final de 
semana, feriados os maquinários estão sim trabalhando para que posa atender a cidade 
as estradas do nosso interior então parabéns ao secretário José Valério Bionte de 
agricultura de obras juntamente é principalmente com o prefeito Sérgio que tem estado 
nessa linha de frente ai para atender as demandas do interior com certeza com muita 
ansiedade para fazer as estradas mais tudo no seu tempo certo elas vão estar chegando, 
temos acompanhado. Com relação aos recursos ai temos acompanhado o que estão 
chegando que estão em pleno atividade de obras conforme o colega disse aqui 
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realmente o esgotamento do Bairro Boa União quando ele fala pedindo calçamento 
tanto é que o projeto já esta pronto a verba a gente conseguiu junto com o Deputado 
es Lelo Coimbra é ali será realmente para calçar aquele Bairro que deste do mandato 
passado solicitamos o projeto praticamente estar pronto é o início das obras do esgoto 
do Sitio dos Crioulos do Bairro Boa União já foi dada a ordem de serviço temos 
acompanhado é já se tem iniciado aquela obra em breve creio que nessa semana ou 
semana que vem vamos estar iniciando. Também foi dada a ordem de serviço aqui da 
reforma do parque de exposição do ginásio, nós temos acompanhado todas essas ações 
da administração dessas demandas que tanto tempo esperada para o nosso município 
é não poderia deixar de falar também da quadra poli esportiva do Bairro Vila Cruzeiro 
temos acompanhado deste da terraplanagem até o início da fundação com forme ela 
esta hoje postado e mostrado ai nas redes sociais é um marco para aquela comunidade 
é com muita tristeza quero dizer que teve um dia eu estive com um cidadão na rua ele 
e um pré – candidato ele disse estava eu e alguns colegas ele disse que aquela foi uma 
verba inútil que a gente conseguiu para aquela comunidade porque tinha muitas outras 
obras para poder fazer, eu penso se fosse no Bairro dele do lado da casa dele eu tenho 
certeza que ele diria que era uma verba abençoada, então  foi uma maneira que eu 
repudio a fala dele uma verba inútil vai lá dizer naquela comunidade se foi inútil aquela 
verba quase trinta anos esperando pela aquela obra então com certeza será de grande 
valia ansiosa aquela comunidade para poder ficar pronta aquela quadra poli esportiva 
eu creio que nos próximos meses estar pronta, na qual presidente quero deixar uma 
solicitação de um nome para aquela quadra poli esportiva que é o nome do falecido 
Daniel Louvem irmão do Oseias o saudoso Madureira pai do Denílson Madureira enfim 
uma pessoa que sempre esteve envolvido com esporte ele é sim uma referência para 
aquela comunidade deste já fica aqui o nosso nome daquela quadra poli esportiva do 
Bairro Vila Cruzeiro Daniel Louvem, já visitei várias pessoas é que gostaram do nome 
deste já fique aqui essa solicitação um nome para aquela quadra poli esportiva do Bairro 
Vila cruzeiro. Então presidente no mais e isso ai eu só queria encerrar a minha fala eu 
não poderia deixar de ler um texto bíblico da palavra de Deus na permissão aqui 
encerrando minhas falas: Que estrar em Matheus  capitulo 24, versículo 32 . Quando 
Jesus disse a parábola da figueira. O dia do senhor essa parábola da figueira quando já 
seus ramos se toca em ternos e se brota em folhas sabes que estar próximo ao verão 
igualmente quando vi todas essas coisas saber que ele estar próximo as portas em 
verdade eu digo que não passara essa geração sem que todas essas coisas acontece o 
céu e a terra passaram mais as minhas palavras não irão passar, assim diz ao senhor 
Jesus. Mais ele deixa uma palavra de amor, fé e esperança então e isso que temos que 
ter momento difícil de pandemia vírus e todas as tribulações mais as promessas do 
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senhor jamais vão passar, es que estão com vosso todos os dias todas as horas ele com 
certeza nós dará a vitória é cada dia nós dará o conforto para tudo isso muito obrigado 
tenha um bom dia a todos. / VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – Quero 
cumprimentar a todos os ouvintes que estão acompanhando em rede sociais 
comprimento a todos os vereadores, funcionários dessa casa de leis é quero dizer a toda 
a população que estamos passando por um momento difícil na qual nós não 
conhecemos o inimigo como o vereador Leneandro no início disse nós temos que pedir 
a Deus vamos nós que somos católicos vamos rezar vamos pedir a Deus junto com as 
nossas famílias nesse tempos que estamos ai mais junto com a família nós evangélicos 
temos que orar pedir a Deus que isso tudo passe é muita pessoas que as vezes não sabe 
o que estão falando vão para as redes sociais criticar, critica administração critica 
governo critica presidente critica as vezes empresários que querem abrir empresas só 
que nós temos o seguinte quantas vezes já ouvi um lado e outro quantas vezes já mudei 
de opinião achando que um tem razão ou achando que outro tem razão é na verdade 
todos tem razão, porque nós somos um País capitalista na qual precisamos de dinheiro 
para sobreviver é as vezes um empresário que quer abrir sua empresa que quer abrir 
seu comercio é porque ele sabe das necessidades porque ele sabe que tem o dinheiro 
para cumprir com seus compromissos, quando a pessoa da área da saúde fala que temos 
que nós isolar tem razão também porque temos que nos isolar e manter a quarentena 
para evitar essa contaminação então senhor presidente o melhor momento não é 
momento de criticar ninguém é orar pedir a Deus que isso ai vai passar, porque se a  
gente ver os dois lado todos tem razão todos os lados tem razão porque sabe que essas 
empresas fechada paradas comercio parado a gente sabe que lá na frente vamos ter 
problemas com isso também. Mais senhor presidente essas são minhas palavras com 
relação aos vários projetos que temos que será votado vetos o vereador Mitter disse 
que a comissão deu parecer contrário ao projeto 09/2020 temos que saber ai ele disse 
que esse projeto ele copiou do município de Cachoeiro o projeto e um mais cada 
município tem seu código de postura então esse projeto e voltado para o código de 
postura isso já acontece em nosso município o município já notifica as pessoas já tem a 
notificação já multa, as vezes os fiscais não multa mais já tem autonomia no código de 
postura se quiser multar já pode ser multado então isso estar em nosso município, já 
falando de fiscais quero parabenizar ao nosso amigo José Henrique que tem feito seu 
trabalho ardo em nosso município as vezes e alvo de crítica as vezes muitas pessoas 
critica ele mais eu dou meus parabéns porque ele tem feito o seu trabalho é sempre faz 
seu trabalho com amor é muita competência, parabenizar também ao prefeito e 
administração por um todo por não estar de braço cruzado estar trabalhando no 
momento dessa pandemia estar voltado para sempre estar ajudando na medida do 
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possível. Então são essas minhas palavras presidente é meu agradecimento meu bom 
dia a todos./ VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – Bom dia senhor 
presidente nobres colegas ouvintes quem estar acompanhando pelas rede sociais, como 
fiz a leitura de hoje se o meu povo clamar pelo meu nome e orar, se humilhar é se 
converter pelos maus caminhos eu ouvirei a oração que assim fizer então vamos ficar 
em casa mais vamos fazer da nossa casa do nosso lar um lugar agradável um lugar de 
oração com o momento com a família vamos aproveitar esse acolhimento com a família 
é vamos buscar a presença de Deus na nossa casa é aqueles que não podem ficar em 
casa o pessoal da saúde quem não pode ficar em casa que tem seus compromissos que 
se cuidem porque isso não é brincadeira não é uma gripezinha é muito sério estar 
morrendo muita gente então vamos usar máscaras vamos usar o álcool não fiquem 
andando pelas ruas se não tiver estrema necessidade evitem andar na rua a gente anda 
nessa rua estar lotada de gente aquela fila em frente a lotérica enfrente o banco, vamos 
procurar evitar e vim menos na rua porque isso é sério não e brincadeira na hora que o 
sistema de saúde não ter leito isso e muito triste a gente ver ai para fora o que estar 
acontecendo isso e prevenção isso são cuidados quanto para mim quanto para você 
quanto para papai e mamãe a gente tem que se prevenir não é apenas para gente não 
para o outro que chega até nós também então gente esse e meu recado para todo o 
povo de Jerônimo Monteiro é todos aqueles que estão me ouvindo vamos se cuidar não 
vamos brincar com essas coisas tão seria que estar acontecendo em nosso mundo. 
Quero aqui agradecer ao prefeito que mesmo nessa pandemia ele estar trabalhando os 
secretários o servidor público estar ai mais que ele se cuide também, estão fazendo as 
estradas como já foi falado aqui eu quero agradecer muito ao prefeito o secretário 
Altemar que não estar medindo esforços para os trabalhos quero agradecer ao meu 
esposo Celso que estar ajudando na construção da ponte da Florestinha o Tatu também 
o Adriano o João Batista Moulin cedeu uma terra para aterrar aonde estava necessário, 
quero agradecer aqui o Amilton esposo da Edineia que foi também ajudar retirar o 
eucalipto o Gava que doou também o Celso tinha doado mais como Gava achou que ali 
estava mais fácil ele tinha eucalipto sobrando, falou celso vem tirar aqui no meu terreno 
por que lá de cima estar mais difícil para retira o Tatu que iria tirar com o trator dele 
achou que seria mais fácil ali então quero agradecer todos eles que estão colaborando 
com o nosso município e ajudando as comunidades então é isso que eu tenho que 
agradecer a todos eles. E sobre os projetos de hoje o nosso amigo Mitter disse que tudo 
e vetado mais gente tem motivos para ser vetado esses ai os nossos agentes os técnicos 
de saúde já fazem esses agendamentos várias pessoas liga e já fazem este trabalho esse 
do veto. E esse outro 09 da limpeza do terreno baldio já estar no código de postura vai 
ser mudado é temos que pedir até ao secretário José Valério para que limpasse aquele 
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terreno perto da casa das minhas filhas porque estar muito alto é ele falou que recebeu 
uma notificação do promotor proibindo dele fazer esse serviço particular então a gente 
vai lá e vem cá o promotor proibindo de fazer essa limpeza. Senhor presidente e isso 
que tenho para falar um bom dia a todos fiquem com Deus é fiquem em casa aqueles 
que puderem./  VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA –Senhor presidente, bom dia, 
bom dia a mesa diretora, todos vereadores, os internautas do youtube. Então senhor 
presidente, eu vou começar aqui, falando sobre esse código  de postura, que todo 
mundo fala, que tem que seguir o código de postura, esse projeto do vereador Mitter, 
não estou a par de todo projeto, mas, tem que ser, o nosso código de postura, está 
ultrapassado, eu acredito que este projeto dele, até onde eu sei, está um projeto mais 
atualizado, com esse código de postura nosso é totalmente ultrapassado, então, eu vou 
votar favorável ao projeto, e que o nosso código de postura, que tem que refaze-lo, 
porque é muito ultrapassado o nosso código de postura. Senhor presidente, sobre o 
corona vírus, em Jeronimo Monteiro, só teve um caso confirmado até agora, e no abrir 
o comercio, porque eu sou favorável a abrir o comércio, que as pessoas precisão 
trabalhar, necessitam do salário, para manter o seu comercio, só que vem uma questão 
muito complicada, que é o que, a maioria dos produtos, pelo ou menos os que vem nas 
lojas, são produtos do Rio de Janeiro, São Paulo, Minas, é onde que está a contaminação 
maior, mais gente infectados, não é qualquer tipo de preconceito não, isto é apenas 
uma alerta, para nós, que estamos no comércio, que na hora de receber os produtos, 
que recebamos, com muita cautela, passe álcool, orienta as pessoas que vão entrar lá, 
os compradores e os vendedores, usar o álcool, mascaras, então agora, entramos em 
uma fase muito complicada, que é a movimentação, muita gente na rua, aumentou, 
então o cuidado é essencial, precisamos ter o cuidado, e cada um fazendo a parte que é 
de responsabilidade da gente, vamos conseguir passar por isto ai, não é fácil não, mas, 
no final vai dar tudo certo, se Deus quiser. Senhor presidente, final de semana aconteceu 
duas situações, essa semana, um final de semana, o outro final de semana, que é sobre 
a ambulância do hospital, que pertence ao município, o município deixou ele ali, essa 
ambulância a disposição do hospital, não tem uma pessoa, técnico, um técnico ou um 
enfermeiro para acompanhar o motorista, uma senhora caiu em frente de casa ali, 
chamamos a ambulância nos tivemos que pegar essa senhora, e colocar dentro da 
ambulância, o menino com síndrome de donw lá na baixinha, o meu cunhado, deu uma 
crise, o motorista falou que não iria, porque não iria colocar a mão, pedimos para ver se 
algum técnico iria, para orientar, não sei, a formar de pegar as vezes, então não tem, 
ficou em uma situação muito complicada, se torna quase a mesma situação de ter, e no 
mesmo tempo não ter, e se essa pessoa, quando formos pegar dá um jeito na coluna, 
fica aleijado, quem vai ser o responsável? Então, o senhor presidente autoriza a nossa 
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secretaria, enviar um oficio para o secretário de saúde, para ele deixar, juntamente com 
a ambulância um técnico de enfermagem, ou um enfermeiro, até mesmo nessa 
pandemia que tem ai, o cara também orientar na hora, a forma de pegar, a forma de 
chegar na pessoa, ou ter mascara na ambulância, essas coisas assim, álcool. E senhor 
presidente, também agradecer aqui o senhor prefeito, por está mandando essas 
maquinas nas estradas, que é uma obrigação do município, mas, as nossas estradas 
estão em péssimas condições, eu pego ali pelo papagaio está muito ruim, capoeirão, 
Santa Tereza, Manoel Caitano, lá no Panamá tem uma máquina arrumando, na região 
do Monte Cristo, também tem lá arrumando, Andorinha vai arrumar também, 
devagarzinho vai chegar lá, então, que não pare, continue nessa reforma dessas 
estradas ai, então senhor presidente, e que o município possa também, está fazendo 
esse trabalho de doação, de mascaras, álcool setenta, isso é importante, está sempre 
divulgando na página no facebook do prefeito, orientações, não é igual fez, a fala infeliz 
do Bolsonaro, que falou que é uma gripezinha, é uma gripezinha realmente, pra quem 
está saldável, com imunidade boa, agora para ele, que tem o hospital tope de linha do 
Brasil, os melhores médicos, tudo do bom e do melhor, é realmente uma gripezinha, ele 
foi muito infeliz nessa fala dela, porque essa gripezinha está matando muita gente, 
então que nosso município ai, o prefeito, o secretário de saúde, possa bater em cima 
mesmo orientando as pessoas, qualquer tipo de orientação, preventiva é muito 
importante, é melhor você gastar com a prevenção nesse momento, do que depois você 
ter as pessoas internadas, e vindo a óbito, então senhor presidente, minhas falas são 
essas, muito obrigado, bom dia a todos./ VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 
Iniciando, quero mandar um abraço aqui, pro meu amigo Leandro, da Windex internet, 
uma empresa nova de internet, que está instalando em nosso município ai, está ai 
ajudando o nosso município, a crescer junto, trazendo ai, e acreditando no nosso 
município, trazendo um investimento para o nosso município, então fica ai, Leandro, da 
Windex, um abraço, como todos ai, que estão em casa, estão percebendo, os vereadores 
hoje, não estão falando muito, em relação a debate, não está tendo algumas intrigas, 
porque o memento agora, é um momento de união, é um momento onde estamos com 
uma pandemia, que está assombrando o mundo, então, como disse vários vereadores 
aqui, perdemos assim alguma motivação, em relação a alguns debates, porque temos 
que olhar o lado humano, então a nossa união hoje, é primordial, para nos unirmos e 
tentar vencer, como disse o nobre vereador Genaldo, e outros, analisando a 
rapidamente, hoje nós somos reféns, reféns da mídia, onde a autoridade maior do nosso 
país, em uma fala dele, fala que é uma gripezinha, onde temos a organização mundial 
de saúde, falando que, esse vírus ele é perigosíssimo, e devido as mortes, não sabemos 
mais em quem acreditar, essa mídia que todo tempo passa, ou nosso presidente, então 
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estamos refém, de uma mídia, que está o tempo todo, falando desse vírus, ficamos 
preocupados, até mesmo da minha parte, as vezes um pouco distraído, em algumas 
ocasiões, não se cuidamos da melhor forma, e não é fácil, entendemos que usar essa 
mascara, incomoda, ela é enjoada, esteticamente fica muito feio, mas, em alguns casos, 
tem que ser usada. Temos esse vírus ai, e já foram constatadas, diversas mortes, então, 
vemos o lado da população, que hoje estamos reféns, tanto do governo federal, da parte 
do nosso presidente da república, que na fala dele fala isso, em contradição com seus 
ministros, com a sua própria saúde falando, que esse vírus, é extremamente perigoso, 
eu prefiro acreditar, que ele é extremamente perigoso, e nos cuidar, não devemos 
cuidar com o desconhecido, onde não conhecemos, achei de uma certa forma assim, 
nessa hora, não adianta você tentar achar o culpado, o vírus chegou, tinha que ter sido 
feita as prevenções antes, exemplo, o vírus já estava matando em diversos países do 
mundo, China, Itália, e diversos países o vírus já estava, o nosso pais vai, e aceita fazer 
um carnaval, onde movimenta toda a população brasileira, onde teve diversos 
contágios, então, tem algumas prevenções, até por falta de acreditar que esse vírus viria, 
porque nos seres humanos sempre achamos que não vai acontecer conosco, isso nunca 
vai chegar, e devido algumas prevenções, umas mediadas que não foram tomadas no 
início, hoje a população do nosso pais, está pagando um preço muito alto, infelizmente, 
eu acredito, que a maioria de todos os comerciantes hoje, que estão em casa, queria 
está estabilizado, todos os pais de famílias, queria ter condição, de poder não sair de 
casa, poder está em casa, aguardando, mas com dinheiro e comida no seu prato, mas, 
infelizmente muita gente precisa trabalhar, então tem os dois lados da moeda, tem o 
vírus, e tem a questão social, e a questão financeira, pra que lado que vamos? Como 
disse o nobre vereador Genaldo, ficamos refém, e sem poder achar um lado, pra quem 
tem sua renda estável, e recebe seu salário em dia, que é concursado, tem uma condição 
melhor de ficar em casa, e aqueles pais de família, que não tem como sustentar, não 
tem pra onde sair, então situação ela ficou muito difícil, não sabemos para que lado vai, 
infelizmente, no meu modo de ver, vamos ter que conviver com esse vírus, e não 
podemos parar a economia do nosso pais, muitas pessoas precisão trabalhar, então, 
teremos que nos prevenir e a economia não pode parar, porque isso é uma bola de neve, 
a partir do momento que a nossa economia parar, os nossos caminhoneiros, pararem, 
imagina, se não chegar comida, aquelas pessoas, então vamos morrer de fome, não 
temos saída, infelizmente estamos encurralados com isso, a maior medida, é a 
prevenção, mais uma vez falando, até de minha parte, muitas vezes, deixo a desejar, 
nessa questão de prevenção, vou em alguns locais, as vezes não faço isso, mas, não 
quero que ninguém siga o nossos exemplos, se cuide, as vezes o problema não está 
conosco, mais sim com aqueles idosos, com aquelas pessoas que tem problema, que 
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estão ao nosso redor, é como nosso tempo é muito curto, eu gostaria de estar falando 
aqui de muitas coisas boas, e os vereadores também tenho certeza que sim, tem 
diversos requerimentos, diversos debates ai interessantes para a população, coisa 
simples, mas, agora poucos dias, o prefeito anunciou ai, uma máquina, bancaria, um 
caixa eletrônico, que vai atender mais de quarenta bancos, que eu acho que é de 
extrema importância, vamos poder resolver diversas coisas aqui dentro do município, 
com esse caixa, hoje o nosso parque de exposição, está ficando a coisa mais linda, quem 
vim ai, poder acompanhar, o banheiro, sistema de iluminação, acredito que em pouco 
tempo, ele vai ser entregue, eu gostaria de estar falando de coisas boas, que está 
acontecendo em nosso município, mas, infelizmente, o clima não é pra isso. O nobre 
vereador Leneandro, fez um pedido de calçamento, se não me engano, já vai ser feito, 
essa rede de esgoto, um calçamento, já está tudo certo, pra ser feito ali nesse bairro que 
vossa excelência falou, foi citado ali, então já está tudo certinho, pra ser calçado, e a 
rede de esgoto, mas, é isso, acredito que todos os vereadores aqui, tem diversos 
requerimentos, tem diversos projetos de leis para entrar, e ser debatido, até debates 
políticos, mas, o momento agora não é para isso, essa sessão, praticamente, está sendo 
mais feita para poder votar os projetos de urgência, e uma forma de prevenção, por isso 
essa sessão curta, e rápida, para poder só está vendo em ralação aos projetos, então, 
desde já, eu desejo a todos ai, um bom dia, a todos internautas, e que na próxima quinta-
feira, dez horas, teremos a próxima sessão, vamos tentar conversar com a rádio, para 
ver se pode ser transmitido pela rádio, mas, na próxima sessão, já estará sendo 
transmitido pelo youtube, e pelo nosso facebook, já em HD, na melhor qualidade para 
todos, desejo a todos um bom dia./ VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – -  
Bom dia a todos, pois é o covid 19 e não me programei mas diante dos argumentos vou 
dar um parecer rápido o covid 19 e mero desconhecido para todos principalmente na 
área medica e da OMS Organização Mundial da Saúde, mas que já sabemos que muitas 
das vezes não tem como evitar por que esse vírus e transmissível até por quem não 
apresenta sintoma nenhum que é o caso das crianças, criança que pega covid 19 não 
apresenta sintoma nenhum mas elas são altamente transmissíveis principalmente quem 
mora com os avos  com os pais então é um cuidado que temos que ter, hoje sabemos 
também que geralmente ele dá mais em homens pela estatística do que em mulheres, 
os homens estão pegando mais covid do que as mulheres não tem como evitar de pegar 
anucer ficar isolado em casa sem sair nas ruas, então o segredo mesmo e aumentar a 
imunidade, como que se aumenta a imunidade com  vitamina D zinco vitamina E a 
imunidade nesse tempo de vírus tem que estar sempre alta os cuidados que todos temos 
que ter além do isolamento das máscaras e o cuidado da imunidade crianças idosos 
pacientes crônicos estar sempre com a imunidade  boa tomando todos os tipos de 
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vitamina que auxiliam o aumento da imunidade, procura um médico de sua confiança 
para estar passando essas vitaminas e para melhora a imunidade. Quero falar sobre as 
máscaras todo mundo usando máscaras coloridas e bonitas não é crítica só um parecer 
essas mascaras se forem usadas todos os dias ela tem que ser esterilizada, como 
esteriliza uma máscara de tecido com cloro e agua sanitária e de molho não tem como 
você pegar uma máscara e usar ela todos os dias e lavar com agua e sabão, ela tem que 
ser esterilizada por que se não for não resolve quem usa descartável não é para usar a 
máscara todos os dias por se não perde a finalidade, nos Dentistas estamos fazendo lá 
no posto urgência e emergência vejo pessoas indo lá procura tratamento de estética 
mais não é hora para isso, se precisar realmente um processo crônico agudo dor    
urgência e emergência vai ser atendido por ninguém aguenta sentir dor fora isso evita 
levar seus filhos no posto se não precisar não leve, eu tenho uma prima em Vila Velha 
ela estar no CTI fazendo transfusão de sangue por causa do covid ela pegou o marido 
dela pegou e passou para ela, ele sarou e ela foi para o CTI ninguém sabe esse vírus é 
desconhecido na área médica e ela está ruim fazendo transfusão de sangue, a gente 
acha que está muito longe da gente e nem é tão longe assim ela é uma médica 
aposentada de sessenta e oito anos e está lá no CTI hoje com covid em Vila Velha não é 
brincadeira e nem uma coisa tão distante da gente. Quero agradecer o Prefeito Sergio 
que está arrumando as estradas, um tempo atrás liguei para ele era época de chuva e 
ele falou que tinha o cronograma das estradas rurais todinhas, ele falou Claudia não se 
preocupe por que já tenho o cronograma das estradas todinhas ele já tinha o 
planejamento dessas estradas estava esperado somente a chuva passar e quero 
parabeniza-lo obrigado pela oportunidade e bom dia a todos./  ORDEM DO DIA: VETO 
TOTAL DO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 022/2019 - 
REJEITADO POR UNANIMIDADE. JUSTIFICATIVA:  Vereador Mitter Mayer- Deixem 
encaminhado aí de qual projeto se trata para os colegas terem ciência. Vereador 
Leneandro Braga Anu – Exatamente. Leiam pelo menos a minuta do projeto. Vereadora 
Claudia Fonseca Bernardo – Voto contra o veto e vou justificar. Eu acho que se é para 
facilitar a vida do paciente, vamos facilitar. S existe esta possibilidade do paciente idoso 
ou paciente com algum tipo de deficiência marcar consulta sem ter que ir lá no posto, 
eu sou a favor deste projeto e contra o veto. Vereador Eduardo Gomes – Sou contra o 
veto também senhor presidente, uma vez que tem muitos pacientes nosso que está em 
tratamento e mora na zona rural e muitas vezes não tem como vir a rua para fazer este 
agendamento do carro e fora esta pandemia que também poderá  causar aglomeração, 
então sou a favor do agendamento pelo telefone. Sou totalmente contra o veto.  
Vereador Elias Lugão Britto – Sou contra o veto, da mesma forma. Vereador Fabiano 
Soares de Paiva -  Contra. Vereador Genaldo Resende  Ribeiro – Contra o veto – 
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Vereador Leneandro Braga Goulart Anu – Eu rejeito o veto, porque é uma coisa muito 
boa, principalmente  para aqueles que precisam e se o chefe do executivo está vetando 
por alguma briguinha com o futuro prefeito o vereador Mitter,a gente não pode 
concordar com isto. Então rejeito o veto. Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Eu 
sou contra o veto, mas as meninas da saúde já fazem este agendamento sempre que a 
gente precisa. Quem precisa é só ligar para o posto de saúde que já fica agendada a 
consulta. Vereador Mitter Mayer Borges – Eu rejeito o veto e já quero agradecer a todos 
colegas, apesar de que, o  presidente ainda vai votar, mas eu tenho que me antecipar. 
Vereadora Luzia, deixo claro que não são todos que conseguem isto, inclusive quando 
este projeto  foi aprovado por unanimidade eu estive no posto da Santa Clara e as 
meninas me falaram que tinha muita gente ligando para saber se  já estava funcionando, 
porque  evita da pessoa pagar um taxi, evita da pessoa ter que se deslocar até o posto. 
Só de a pessoa ter ouvido a sessão da câmara já está buscando isto. Fico muito feliz dos 
colegar terem visto isto e estarem aprovando, apesar do prefeito não ter visto isto como 
uma coisa boa para o município. Vou dar  um exemplo, em Vitória é pelo aplicativo da 
prefeitura pelo celular, quem dera se a gente tivesse isto aqui, mas por telefone já 
começamos a avançar. Agradeço a todos os colegas e a partir de agora a lei já estará 
valendo quando voltar a normalidade. Vereador Presidente Wagner Masioli -  Eu 
também rejeito o veto. VETO PARCIAL DO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 004/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno 
encaminho para a Procuradoria desta Casa. VETO TOTAL DO PODER EXECUTIVO AO 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento 
Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. VETO TOTAL DO PODER EXECUTIVO 
AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 007/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento 
Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
008/2020 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
009/2020 – REJEITADO. PARECER CONTRÁRIO N. 015/2020 – APROVADO POR 04 
VOTOS (Vereadores: Elias, Genaldo, Luzia e Wagner) e 05 votos contra dos Vereadores: 
Claudia, Eduardo, Fabiano, Leneandro e Mitter, sendo que Parecer Contrário de acordo 
com o Artigo 202, inciso III tem que ter dois terços dos membros da Câmara. Vereador 
Elias Lugão Britto – Nós da comissão, demos este parecer contrário, mas quero deixar 
bem claro aqui uma situação. O vereador Mitter tem vários projetos, inclusive foi alguns 
foram rejeitados pelo executivo, mas nós usamos do bom sendo, inclusive apreciamos 
junto com a procuradora e fomos contrário aos vetos, como foi a votação que acabou 
de acontecer agora. Nós não podemos deixar que saia nas redes dando a entender que 
por ser um  projeto de autoria do vereador Mitter, ou do Leneandro ou de outro que 
seja, que é uma perseguição da administração, não é, nós aqui estamos atento a isto 
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porque nós apreciamos e acabamos de derrubar um voto do prefeito em comum acordo 
com a nossa procuradora, dentro da lei, dentro da legalidade. Eu como presidente da 
comissão, vereador Luzia relatora e Genaldo como membro, apreciamos junto com a 
procuradora Erica que deu seu parecer favorável aquele e contrário a este. Inclusive ela 
disse ao Mitter para que ele retirasse este projeto para uma melhor apreciação, e eu 
estava presente nesta hora, mas ele persiste em deixar o projeto, ponto. Como 
presidente da comissão eu falo que fomos contrários sim, devido a 
inconstitucionalidade, é o que diz a procuradora, e pedimos que os colegas apreciem 
neste sentido e não contra ninguém. Já tem no código de postura, como disse o vereador 
Genaldo, e já está sendo executado. Fica ai a fala do presidente da comissão. Vereador 
Mitter Mayer Borges- senhor Presidente, volto a falar do projeto, como disse o vereador 
Fabiano, nosso código de postura é antigo, totalmente defasado, a prefeitura, pelo 
código de postura, não tem autonomia para fazer  este tipo de limpeza. Vereadora Luzia 
Comentou que o promotor mandou uma notificação para prefeitura porque não pode 
limpar terreno particular, claro que não pode limpar terreno particular, não desta forma. 
A gente sabe que no dia vinte e um de abril a máquina estava na Nestor Ramos limpando 
um lote, mas estava limpando para outra coisa e não porque o terreno estava 
abandonado, isso sim é proibido. Mas quando não se sabe de quem  é a propriedade, o 
terreno está uma macega, cheio de pontos de dengue, a prefeitura tem que ir sim, entrar 
com a máquina, limpar e mandar para o IPTU da pessoa para o dono do terreno pagar a 
conta. Isto é um avanço para o município. Cachoeiro já está aplicando isto. Soube que lá 
os fiscais falaram que o código de postura será atualizado este anos, então irão incluir 
isto, mas por enquanto isto não está valendo. O município só pode entrar em um terreno 
particular sem autorização se tiver lei para tanto. Sei que alguns colegas não 
concordaram,mas vamos encaminhar e deixem o prefeito apresentar as alegações dele 
igual ao veto do projeto de transparência, que ele vetou parcialmente, foi a primeira vez 
que ele vetou um projeto parcial, vai que na próxima ele faz isto também e vete apenas 
o que ele achar que é inconstitucional, mas já dá autonomia ao município para fazer 
estas coisas. Então senhor Presidente peço aos colegas que votem favoráveis e se o 
prefeito tiver que vetar ele veta e lá na frente a gente continua discutindo. Vereadora 
Claudia Fonseca Bernardo – Sou contra o parecer. Vereador Eduardo Gomes – Contra. 
Vereador Elias Lugão Britto – Sou favorável. Nós da comissão o fizemos em comum 
acordo com a procuradora, deixo bem claro isto. Vereador Fabiano Soares de Paiva – 
Sou contra. Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Favorável. Vereador Leneandro Braga 
Goulart – Sou conta o parecer, senhor presidente. Vereadora Luzia Elena Bastos 
Zucoloto – Sou a favor. Vereador Mitter Mayer Borges – Sou contra o parecer. 
Presidente Wagner Masioli – Respeitando a comissão sou a favor do parecer. Parecer 
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aprovado por cinco votos favoráveis e quatro votos contrários. Segundo o nosso 
regimento e pela procuradora precisa de dois terços, então o parcerer foi aprovado e 
automaticamente o projeto foi rejeitado. Vereador Leneandro Braga Goulart Anu – 
Rejeitado senhor Presidente. Quero que leia onde está escrito que tem que ser de seis 
votos porque eu não sei onde está, só quero saber onde está. Agradeço a procuradora 
e realmente é isto mesmo, mas quero deixar bem claro aqui, o povo, todo mundo sabe 
não adianta querer esconder nada para ninguém que tem vereadores aqui que comem 
na mão do prefeito, tem vereadores aqui que infelizmente comem na mão do prefeito, 
é minha justificativa, é impossível que você não entenda que um projeto para limpar os 
lotes, as áreas que estão cheias de mato, principalmente neste período de pandemia 
não seja conveniente, é um absurdo isto. Vocês querem que vire mato onde puder virar 
mato, mosquito onde puder ter mosquito. É o meu posicionamento senhor presidente, 
deveriam manter uma cidade limpa, mas tem vereadores aqui que por comer na mão 
do prefeito, não sei o que comem não, mas que comem, comem e o povo sabe, não 
entendam que precisa desta limpeza no município, é impossível, assim como não 
entendo como votaram contra a redução de um salário que poderia beneficiar todas as 
instituições do município, não entendo. Presidente Wagner Masioli – Vereador, sua 
justificativa está sendo em cima dos vereadores e não com relação ao projeto. Para não 
acontecer isto novamente, vamos justificar só em cima do projeto porque senão vai 
longe esta sessão. Já entrou na redução de salário que não tem nada a ver com o projeto, 
questão de voto cada um tem o seu e cada um deve respeitar o voto de cada vereador. 
Vereador Fabiano Soares de Paiva – Então senhor presidente, como eu falei no início, 
eu sou a favor deste projeto porque acho que nosso código de postura está 
ultrapassado, ele é muito antigo, mas respeito a opinião da comissão, respeito a opinião 
de todo mundo. Agora estas palavras de comer na mão do prefeito, eu tenho uma boa 
ligação com o prefeito e nunca comi na mão dele, tanto que votei a favor do projeto do 
Mitter. O vereador Anu poderia citar o nome dos vereadores que ele se referiu. Vou dar 
um exemplo que o nosso código de postura está ultrapassado, você sobre o Panamá e 
tem bois na estrada, estraga a estrada principalmente no período de chuva e o 
proprietário não arca com nada, só gera gastos para o município com a manutenção das 
estradas, isto já era para ter acabado há muito tempo, mas o código de postura não 
cobra isto porque tem que ser renovado,então nosso município tem que ter a 
mentalidade de crescer, e esta mudança na lei é um crescimento, por isto fui a favor do 
projeto e contra o parecer. Vereador Elias Lugão Britto – Em nenhum momento a 
comissão disse que é contrário a limpeza de qualquer lote da cidade, pelo contrário, 
Jerônimo Monteiro hoje é uma cidade limpa e exemplar. Com relação aos lotes, se isto 
está no código de postura e é obrigação dos fiscais não estão fazendo, vai no ministério 
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publico e denuncia, ai sim é nossa função, é nossa obrigação de denunciar. A comissão 
não fez um relatório baseado em si próprio, foi feito junto com a procuradora desta 
Casa, que quando ela dá favorável ela é ótima, mas quando ela dá contrário de acordo 
com a lei, dentro da legalidade ela é ruim. Por favor! Vereador Genaldo Resende Ribeiro 
-  Nosso município é um município pequeno e o que ladeiam um lado e outro da nossa 
sede é tudo área rural, se estão falando de limpar terreno, mosquito, nós temos área 
rurais em torno, na Vila Britto temos áreas perto das casas de lavouras de café, a gente 
vê que nosso município está completamente limpo, se tem algum terreno que está um 
pouco limpo é notificado, a pessoa é obrigada a limpar. Ao lado da minha padaria tem 
um proprietário que não limpou, foi notificado e depois ainda teve que limpar e pagou 
cesta básica, pagou serviço comunitário porque o promotor o obrigou por não acatar a 
lei. Então como dizer que não esta acontecendo? Vereador vem aqui dizer que estão 
comendo na mão de prefeito, mas lá atrás ele foi citado que “passarinho comia alpiste 
com o prefeito”, hoje porque não está comungando com o prefeito fica falando que 
outros estão comendo na mão do prefeito? Então porque lá atrás ele comia por isto hoje 
vem falar que o pessoal está comendo na mão do prefeito? Vereador Leneandro Braga 
Goulart Anu – Lá atrás eu comia, mas hoje quem come é Vossa Excelência. Vereador 
Genaldo Resende Ribeiro – Pois é, mas se você comia eu não como não. Presidente 
Wagner Masioli – gente, por favor, vamos manter a ordem. Estamos em um período de 
pandemia, a sessão era para ser curta e está sendo debate. A partir de agora somente 
justificativa de projeto. Vereadora Luzia Elena Zucoloto – Só para esclarecer. O parecer 
foi contrário por ser inconstitucional, teria que ter sido uma indicação e não projeto 
porque o código de postura já está bem claro. A nossa assessora esta muito bem 
informada. Vereador Eduardo Gomes – Sou contra as falas do vereador Elias pelo 
seguinte: para que procurar Ministério Público se tem esta casa? Acho que só o fato do 
dono de um terreno saber que tem uma lei aprovada e o fato dele não limpar o terreno 
ele será notificado e terá que pagar uma multa, automaticamente ele já irá limpar, então 
se tudo for mandar procurar o Ministério Público para que existe esta Casa de Leis? Sou 
a favor do projeto e acho que esta lei irá inibir o dono do terreno a deixa-lo sujo e vai 
procurar manter sempre limpo. A prefeitura de Jeronimo Monteiro e uma mãe, o 
terreno está sujo e a prefeitura não limpa, não notifica e fica por isso mesmo, então a 
partir do momento que tiver uma lei aprovada o dono do terreno automaticamente vai 
limpar com medo de ser notificado. Esta é minha justificativa, sou a favor do projeto. 
Sem contar que uma cois leva a outra, um terreno sujo acumula água, causa foco do 
mosquito da dengue o que leva pessoas para a procurarem a secretaria de saúde da 
prefeitura porque estão picados por causa de terreno sujo. Presidente Wagner Masioli 
– Na verdade queimaram a minha língua aqui porque agora mesmo eu falei que estava 
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na paz e que ia ter debates. Este projeto já deu debate suficiente, já foi aprovado. Com 
a palavra vereador Mitter e vamos ser breves. Vereador Mitter Mayer Borges – Senhor 
presidente, eu concordo com a fala do vereador Duda porque quando existe legislação 
e como nós vereadores somos fiscais da população e representante do povo, isto tem 
que ser cobrado. O Ministério Público é órgão auxiliar da nossa fiscalização, assim como 
o Tribunal de Contas, eles são órgãos auxiliares, mas infelizmente a gente sabe que se 
der um chute no prefeito é capaz de acertar a cabeça de alguns vereadores.  Quero 
deixar claro em cima da fala do vereador Genaldo, terreno baldio é terreno baldio, 
lavoura é lavoura. Quando a gente se propõe a representar o povo tem que saber no 
mínimo o que terreno baldio, o que lavoura de café o que é pastagem. Terreno baldio 
tem lixo, tem acumulo de água, tem coisas jogadas, então a gente tem que aprender 
uns termos técnicos para não passar vergonha. Mas acho triste esta situação, 
lamentável. Sabemos que é ano eleitoral  e muita gente tem medo de aprovar projetos 
que vai dar multa para pessoas que estão descumprindo alguma coisa, mas eu 
parabenizo meus cinco colegas, incluindo eu, que votaram favoráveis para aprovação 
deste projeto, precisava de seis para derrubar. Votaram favoráveis pensando no bem 
estar da população, porque terrenos baldios criam-se ratos, dengue,  entre outras coisas 
que estarão lotando nosso sistema de saúde. Então senhor presidente é lamentável este 
projeto não ter sido aprovado. Presidente Wagner Masioli- Como nenhum falou sobre 
o projeto,vi que a questão é mais política, cada um puxando para seu lado. Temos um 
pré-candidato a prefeito, temos um nobre amigo candidato a vice, tem outro, então 
ficou este debate ai. Nobre vereador falou que o vereador Mitter prefeito, cuidado 
vereador, não fala isso agora porque  estamos no período eleitoral, ele é pré-candidato, 
pode até complicar o nobre vereador. Vamos pedir o prefeito Sérgio para entregar a 
cadeira e ele já senta lá de uma vez já que ele é futuro. Vereadora Claudia Fonseca 
Bernardo -  Presidente, desculpa discordar, mas isto não é questão política e sim 
questão do bem estar das pessoas, o senhor  está falando por você e não por mim. Eu 
voto não pela política eu voto  pelo meu parecer, independente de qualquer coisa, 
porque se eu estou aqui não foi político nenhum que me colocou aqui foi o povo, então 
tudo que for colocado aqui a favor do povo eu vou votar de acordo com a minha  
consciência. Presidente Wagner Masioli – primeiro nobre vereadora, a senhora tinha 
que ter aguardado eu terminar porque eu estava falando e a senhora entrou no meio 
da minha fala e nem deixou eu terminar; segundo eu voto o que eu quiser gente, o voto 
é meu, o vereador acha o que quiser achar, agora falar que eu sou puxa saco. Falou 
comigo também porque sou citado como base, só não falou o nome, mas quis dizer que 
também estou no balaio. Eu voto como eu quiser, se eu achar que ele está errado ele 
está errado, agora fazendo “mediazinha” com Mitter, vou fazer média não, vou votar 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 
 

  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 

Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

como sempre votei, como eu quiser. Já falei que não queria debate, hoje não é dia disto. 
Vou encerrar a sessão.  Por respeito a minha fala vou encerrar a sessão. Só por esta fala 
de estar ai puxando saco de prefeito eu vou falar, eu voto no que eu quiser, no que 
minha consciência manda, no que estiver dentro da lei. Se a comissão viu que está 
dentro da lei e que é correto. Eu entendi a fala do vereador Elias, ele quis dizer que está 
no código de postura e tem fiscal para fiscalizar e eu vou respeitar a comissão. Vamos 
juntar todos e pedir para mudar o código de postura que está desatualizado. Vamos 
mudar e incluir isto que o nobre vereador falou, é a forma mais certa, mudar o código 
de postura e incluir tudo que for melhoria, fazendo desta forma eu voto favorável. A 
partir do momento que mudar o código de postura e incluir isso daí o senhor pode 
contar com  

meu voto, não sou contra isto não. Nada mais a tratar às onze horas e quarenta e sete 
minutos (11:47hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais 
desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, 
que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais 
Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 23 de 
abril de 2020. 
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